

Влож 1387

Јов. М. Јекић



# ПРИЛОЗИ

ЗА

# ИСТОРИЈУ ШУМАРСТВА У СРБИЈИ



БЕОГРАД, 1928.

ШТАМПАРИЈА „ДАВИДОВИЋ“ ПАВЛОВИЋА И ДРУГА.  
ТАКОВСКА УЛИЦА БР. 32.

## Шуме и шумарство у Србији од досељења Срба до 1836 године.

Шта се зна о шумама и шумарству Србије од досељења Срба на Балканско Полуострво, па за све време до пропасти и до обнављања њихове државе.

Извесно је да су Срби при свом насељавању затекли на Балканском Полуострву простране дубраве и велике планине. И ако у писаним подацима о томе оскудевамо, ово се да закључити по томе, што су се само у окриљу шума могла наћи тако плодна земљишта, богате паше и други услови погодни за насељавање. Отварање многих рудника, чим се држава чвршће организовала, несумњиви је доказ за обиље дрва, једног важнога услова за рударски посао. Српске богомоље — безбројни манастири налазе места, дубоко у шуме склоњена. Из Историје Срба с почетком XII века и династије Немањића почиње се и о шумама штошта сазнавати. Тако, за Стевана Немању зна се, да је био допустио Дубровчанима да у његовој области могу слободно сећи дрва. За краљевину Рашку, како се Србија раније звала, Француз Гијом Адам (1332.) рекао је: „да је пуна великих шума, ливада, планина, равница и долина“. Италијански хроничар Матија Вилани, описујући рат угарског Краља Лудвиха I противу цара Уроша (1359) помиње „велике рашке планине код Рудника, природна шумска утврђења, камо за Србима нико није могао ићи без великих губитака“.<sup>1)</sup> Особито са појавом чувеног Душановог Законика из половине XIV века долази се до већег сазнања о тадашњим шумама и шумском законодавству. Стога ћемо у овом одељку на првом месту изнети оно што се зна о шумама у Србији из њене далеке прошлости до ослобођења, а затим од ослобођења па до првих наредаба и закона, који се тичу шума. Тако, из Душановог Законика,<sup>1а)</sup> уколико се својим прописима дотиче и шума, зна се ово:

<sup>1)</sup> *Историја Срба* од К. Јиречека по Јовану Радоњићу. Св. II стр 34 и Св. III стр. 124 и 176.

<sup>1а)</sup> *Законик Стефана Душана цара српског* по Ст. Новаковићу друго издање у Београд, 1898 год.